

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
- Talleres: Doña Trinidad Grand, 12. -

Málaga, Jueves 8 Septiembre 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3928

SE HA AVANZADO EN EL FRENTE DE VALENCIA

Consolidación de posiciones y avance de nuestra línea en el sector del Ebro

En Extremadura han sido deshechos nuevos intentos de los rojos



PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 7.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 7 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.

En el frente de Valencia, sector de Peña Juliana, se ha llevado a cabo una nueva rectificación a vanguardia de nuestra línea, venciendo la resistencia enemiga y ocupando varias posiciones, las cuales, fueron después contraatacadas desesperadamente por los rojos, a los que se rechazó violentamente, haciéndoles, más de 300 muertos y 58 prisioneros.

En el frente de Cataluña, sector del Ebro, se han consolidado las posiciones alcanzadas en días anteriores, se ha limpiado el terreno conquistado y se ha rectificado nuestra línea, avanzándola y mejorándola notablemente. Se han hecho al enemigo muchos muertos y cerca de 300 prisioneros.

En Extremadura, sector de Cabeza de Buey, nuevos intentos de los rojos han sido deshechos ante nuestras posiciones, causándoles gran quebranto.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer, fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de La Selva y Torrevieja.

Salamanca, 7 de Septiembre de 1938.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

PRECEDENTE PELIGROSO

EL CASO DEL "JOSE LUIS DIEZ"

SALAMANCA, 7.—¿Se pueden reparar en puerto neutral las averías habidas en combate sin internar el buque?

La permanencia en Gibraltar del "José Luis Díez", la reparación allí de las averías sufridas en combate, establecen un precedente que merece ser examinado.

Como es sabido, el destructor rojo entró en aguas de Gibraltar, seriamente averiado por la artillería del "Canarias", hallándose actualmente en la dársena militar, con el consentimiento de las autoridades británicas.

Sin el auxilio que recibe en Gibraltar, el "José Luis Díez", puesto fuera de combate en acción de guerra, no podría, en manera alguna, hacerse a la mar, careciendo, desde luego, de toda capacidad combativa.

Se advierte la trascendencia que en sí, en el orden del precedente, tendría el que este buque, puesto en Gibraltar en estado de eficiencia, fuese convenientemente provisionado y en condiciones de salir. ¿Se compaginaría tal conducta con el espíritu de la No Intervención?

Sentado el precedente, Gibraltar constituiría para los rojos un punto de apoyo inapreciable, que utilizarían para eventuales actuaciones posteriores.

¿Qué más puede esperarse de una base propia que sirva de refugio y centro de aprovisionamiento y reparaciones? Es más: en este caso, Gibraltar tiene para los rojos un valor infinitamente superior al que tendría un puerto propio, ya que allí se encuentran completamente al abrigo de cualquier ataque, invulnerabilidad que no tendrían de hallarse en aguas propias.

Este precedente sería, además, de incalculable trascendencia para el ordenamiento en general de la guerra marítima en lo futuro. Los bandos en lucha buscarían servirse mejor que de sus bases propias, de las de países

que sean, o digan, neutrales, lo que supondría un estúpido aliciente para todas las Marinas que hubieran de actuar lejos de sus aguas.

Referido al caso de Gibraltar, base naval inglesa, en ese formidable nudo de comunicaciones que es el Estrecho, la cuestión adquiere singular relieve.

Gibraltar es uno de los puertos del Estrecho, es una de las bases navales, pero ni es el único puerto, ni es la única base.

En toda acción de guerra, las comunicaciones constituyen siempre un objetivo primordial, sobre todo, en las que radican un centro de gran tráfico y, naturalmente, las bases neutrales próximas a esos puntos estratégicos alcanzarían una importancia capital.

¿Cómo reaccionaría Inglaterra en días, que le afectase a ella, si prevaleciera el criterio de internar a buques, como el "José Luis Díez", que hubieran sido puestos fuera de combate en acción de guerra, que buscasen el amparo, el auxilio, la ayuda y la invulnerabilidad de una base neutral vecina, para ponerse, de nuevo, en condiciones de seguir combatiendo?

En la segunda página:

Información de la festividad del día de hoy, nuestra Patrona la Santísima Virgen : : de la Victoria : :

Los prisioneros del "José Luis Díez"

DOS PUNTOS SOBRE LAS ÍES

PARACE incontrovertible por las mismas manifestaciones hechas por el comandante rojo del buque "José Luis Díez", que en sus piraterías camino del Mediterráneo, en busca de su guarida cartagenera, había sorprendido apresando sus tripulantes a dos buques pesqueros, uno de los cuales se llamaba el "San Fausto". Los tripulantes apresados parece ser que ascienden a veintiséis.

Como son numerosas las gentes que andan preocupadas por saber los crímenes de esta guerra, y en decir quiénes son sus autores, nosotros, aun cuando desconfiamos de su buena voluntad, ya que en asunto tan evidente al cabo de dos años todavía andan en averiguaciones, les brindamos un argumento para sus reflexiones. No tienen necesidad de pisar tierras azules o rojas: Les basta un viaje a un peñón neutral, al peñón de Gibraltar.

Los hombres apresados son veintiséis. Su delito, el ejercer un oficio humilde en la zona nacional. Pues bien, una de dos: o continúan apresados en el "José Luis Díez" o han sido fusilados. En el primer caso pueden preguntarse: ¿Tiene derecho el "José Luis Díez" a retener en prisión a veintiséis españoles en el puerto de Gibraltar? Como suponemos que no, entonces, habrán de continuar definitivamente en la segunda parte del dilema. Los veintiséis españoles han sido fusilados. ¿Por qué delito? ¿En qué juicio fueron condenados?

Una salida les queda para defenderse del dilema. Es la que intentó con poca habilidad el periódico nada sospechoso para los rojos: "El Capense". "Uno de los proyectiles, entrando por la proa, alcanzó la escotilla en que iban los prisioneros, la mayoría de los cuales fueron arrastrados al mar".

Poca habilidad la del periódico frentepopulista. El cañonazo mató a "todos" los prisioneros. Ni un herido siquiera. La mayoría de éstos fueron arrastrados por las aguas acertando a salir todos ellos por el agujero abierto. Admitamos el hecho, pero, los demás no incluidos en esa "mayoría" ¿dónde están? ¿Heridos? Pues presenten sus cadáveres y estudiaremos nosotros.

Por lo demás, y fuera del interés que por unos españoles asesinados o prisioneros tenemos, a nosotros no nos hace falta investigar. Con comparar el tipo y hazañas de los marinos rojos, cuando paseaban por nuestro puerto, con los que ahora de vez en cuando honran nuestra ciudad, sabemos muy bien a quienes hemos de aplicar los epítetos de piratas y criminales.

MAS PRUEBAS DE LA «NO INTERVENCION»

Material extranjero cogido a los rojos desde el principio hasta el 30 de Junio

947 aviones derribados, 125 tanques, 193 cañones, 1.466 ametralladoras y otras armas y municiones

MATERIAL RUSO		MATERIAL MEXICANO	
Carros armados	84	Fusiles	3.100
Cañones	71	F. ametralladores	21
Morteros y lanza bombas	275	Cartuchos	11.250.000
Ametralladoras	577	MATERIAL YANKI	
Ametralladoras	561	Carros armados	17
Fusiles	35.912	Cañones	38
Proyectiles	91.000	Ametralladoras	680
Cartuchos	60.425.000	Fusiles	3.480
		Proyectiles	11.700
		AEROPLANOS. (Abatidos hasta el 30 de Junio)	
MATERIAL FRANCÉS		Franceses	139
Carros armados	24	Rusos	308
Cañones	85	TOTALES:	
Morteros	89	Aviones	947
Ametralladoras	112	Tanques	125
Ametralladores	465	Morteros y lanzaminas	340
Fusiles	29.370	Cañones	193
Proyectiles	22.400	F. ametralladores	1.457
Cartuchos	24.000.000	Ametralladoras	1.466
MATERIAL INGLES		Fusiles	75.347
Cañones	4	Proyectiles y granadas	
Ametralladoras	47	Gas	126.600
F. ametralladores	3.530	Cartuchos	105.602.500
Proyectiles	1.500		
Cartuchos	9.127.479		

Málaga celebra hoy el día de su Patrona, la Santísima Virgen de la Victoria

En la Catedral y organizada por el Ayuntamiento, representación genuina de la ciudad, tendrá lugar una solemne Función religiosa

El Comercio, en honor de la Patrona, cerrará sus puertas por la tarde, considerando festivo el día de hoy



A la Virgen de la Victoria Patrona de Málaga

Virgen de la Victoria, Madre mía, Malagueña divina, Imaculada, Patrona celestial, prenda adorada, Toma esta flor, mi ofrenda de este día.

Nuestra esperanza tú, sin par María, Más que Judith tú bella y esforzada, Libertaste a tu pueblo, Reina amada, Eres su honor, su pararrayo y guía,

Eres el esplendor de nuestra Historia; Sin tí no fuera Málaga la bella; Jamás te olvidará nuestra memoria.

¡Bendita tú, nuestro embeleso y gloria! Alumbrenos tu luz, radiante Estrella, Y en vida y muerte, sé nuestra Victoria.

Antonio CROVETTO BUSTAMANTE
Presbitero.

¡Virgen de la Victoria!

"Vuelve a nosotros esos tus ojos misericordiosos."

RODEADA Málaga por los Reyes Católicos, la protección de la Virgen fue manifiesta y quedó conquistada la ciudad, que vino a ser trono en el que se puso la imagen bendita que tiene el título hermoso de la Victoria.

Posteriormente ante Ella conquistadores y conquistados, dando así culto a la que es Melladora de todas las gracias, y quedó Málaga bajo su especial protección.

Desde entonces todas las generaciones han acudido a sus plantas y en todos los tiempos ha dado Nuestra Señora pruebas de su amor para con sus hijos.

En las epidemias, en las sequías, en los casos desesperados en que a Ella se ha ido en demanda de auxilio, se ha experimentado su favor, como ocurrió en aquellas rogativas para obtener el beneficio del agua, en que, saliendo la bendita Imagen de la Catedral para ir a la Victoria, era tan limpio el cielo que el entonces Obispo don Juan Muñoz Herrera, exclamó: "¡Ni una nube!", y al llegar a la calle de la Victoria, ya lluvia era tan abundante que las tierras quedaron fertilizadas. Fue emocionante ver a aquella multitud—parte de ella tan llena de fe que, a pesar del sol espléndido, iba provista de paraguas—prorrumpir en aclamaciones y vitores, mientras los que iban bajo el trono hacían extraordinarios esfuerzos para llevar en triunfo a Nuestra Virgen, cuyo regío manto los ponía a salvo del agua.

Mucho tiempo tiene Nuestra Señora de estar entre nosotros, y así, en cuantas ocasiones se ha empeñado la bestia en amantarnos su Sagrada Imagen, Ella ha aplastado la cabeza a la serpiente y aun ha acortado los días de nuestro cautiverio, haciendo que las tropas de España llegaran un ocho de Febrero lleno de ilusiones y de esperanzas, para poner muy lejos de la ciudad a los enemigos de la Religión y de la Patria, quedando liberada toda la provincia en rápidas y vic-

toriosas jornadas. Después, la bestia ha querido lanzar su baba inmundada sobre Málaga; unas veces como sucio pajarraco cobardo y rencoroso; otras enturbiando las limpias aguas del Mediterráneo con sus piraterías, mas siempre la protección de la Virgen ha hecho que nada signifiquen esos estertores de la bestia herida. Mucho debemos a Nuestra Señora y grande debe ser nuestro agradecimiento, que ha de traducirse en obras. La devoción a la Virgen de la Victoria no tiene la exteriorización debida, y es menester que, no sólo los días de la Novena, sino todos los del año, vayamos a sus plantas a darle gracias, a pedirle favores, a contarle nuestras penas, a rogarle por nuestros combates, por España. Bueno es que se sepa que por ahí se va propagando la devoción a la Virgen de la Victoria, en cuya santa empresa toma parte muy activa el Comandante de Infantería don Rafael López Moya, quien ya ha expuesto a la pública veneración la Sagrada Imagen en muchos sitios, entre ellos en Santa Eufemia y Tarifa.

Todo Málaga debe ser trono para nuestra Virgen, y Ella, como Reina, como Señora e Imaculada Madre, recibir en todas partes las adoraciones de su pueblo; ora en su casa blanca y tradicional; ora en su palacio de la Catedral; ya por las calles de la ciudad, cuando las recorra procesionalmente, y en cada casa y sobre cada pecho debe estar su imagen bendita. Por eso debe haber a millares estampas y medallas, y no sólo en las grandes solemnidades como aquella en que apareció ante nuestra vista en el atrio de la Catedral al regreso de nuestro amado señor Obispo, cuando se congregó a sus plantas una gran multitud, sino siempre, y sobre todo, los sábados todos ellos, debemos acudir a la Salve para decirle una y otra vez: "Vuelve a nosotros esos tus ojos misericordiosos."

José María VALLEJO

Invocación a la Virgen de la Victoria

Por Carmen Alvarez Gutiérrez (Margarita)

¡PIDEME cuanto quieras, que yo te lo concederé; y Esther que había fortalecido su espíritu con la oración y la penitencia consiguió de su esposo el rey Asuero la gracia para el pueblo judío.

Luchaba el pueblo de Dios contra los amalecitas y en tanto que Moisés levantaba sus brazos al Cielo conseguían los israelitas la victoria.

La oración es el arma más poderosa de que disponemos los cristianos para vencer a nuestros enemigos. Fortalezcamos, al igual que Esther, nuestras almas con la penitencia y el ayuno y levantemos nuestros corazones al Cielo en la seguridad de que nuestras súplicas atraerán sobre nuestra querida Patria las gracias y las misericordias del Señor. Que la retaguarda sea el templo vivo de nuestra fe, donde esos valientes que nos defienden dirijan sus ojos en el momento mismo en que su heroísmo se sublima hasta morir, porque ellos saben que si nuestra carne no sufre los disparos de la metralla, ni el peso de los proyectiles, ni la explosión de las granadas, ni el estampido de los cañonazos, ni la espantosa gélida de las bombas, nuestras almas, sin embargo, siguen paso a paso los caminos de la guerra, sufren con sus dolores y se emocionan con sus victorias de la misma manera que los hijos comparten las penas y las alegrías de sus padres, porque saben, en una palabra, que los latidos de nuestro corazón se acompañan con los suyos, de tal forma que un solo corazón late en la España de nuestra alma.

Día de regocijo, día de gloria es hoy para Málaga. Las campanas de nuestra Catedral nos invitan, júbilosas, para que vayamos a felicitar a nuestra amada madre la Virgen de la Victoria. Acudamos una vez más ante las

(Pasó a la página 6.)

Solemne Novena a nuestra amadísima Patrona la Virgen de la Victoria

Bello trono repleto de flores y salpicado de luces, sobre él, la Virgen de nuestros amores y el Niño Divino que descansa tranquilo junto a la Madre Imaculada, que lo mira con encanto, y que tiene también para nosotros, cuando acudimos a sus plantas, una sonrisa llena de dulzura. Es nuestra Virgen, que en la Basílica recibe la adoración de su pueblo, y a Ella acude en estos momentos en que España libra la gran batalla contra el comunismo internacional, y en cuya Cruzada ponemos por Intercesora a la Virgen Nuestra Señora en su advocación de la Victoria, rogándole nos la alcance completa, prontamente, para que en brevisimo plazo, sobre la Patria toda reine Jesucristo su Divino Hijo y vivamos con la paz que los Angeles pedían en la noche de Navidad para los hombres de buena voluntad después que cantaban el GLORIA A DIOS EN LAS ALTURAS.

LA Catedral está llena de fieles desde por la mañana. Ha habido Misas en el Altar de la Virgen desde las ocho hasta las doce.

A las seis, con una asistencia extraordinaria ha comenzado la solemne Novena. Está expuesto el Santísimo Sacramento. Se ha rezado la Estación Mayor y el Santo Rosario y se hace el ejercicio de la Novena. Después ocupa la Catedral Sagrada el Ilmo. señor Dr. don Juan Benavent y Benavent, Canónigo de la Colegiata de San Bartolomé, de Valencia, quien con gran unción, cantó las Górias de María, teniendo pendiente de su oración sagrada a la gran multitud de fieles, que con verdadero recogimiento y emoción escuchó al ilustre orador sagrado.

Después se dió la Bendición con el Santísimo Sacramento y ante la Virgen se cantó Salve solemne, a la que se unió el pueblo.

A fin de que nuestros lectores tengan a mano las oraciones de

la Novena, publicaremos las correspondientes a cada día, empezando por la de hoy.

ORACION QUE SE DEBE REZAR HOY

Soberana reina de los Arcángeles, María Santísima de la Victoria, que poseístis la hermosísima virtud de la esperanza en tan sublime grado, que jamás pudo probar su puizante espada el enemigo de nuestras almas: de vuestra protección esperamos, madre dulcísima, nos alcances de virtud, para que poniendo toda tu Santísimo hijo esta necesidad nuestra esperanza en su misericordia y en vuestro amparo, logremos con vuestras oraciones y oraciones, un indulto general para todas las benditas almas del Purgatorio, particularmente las que sean de nuestra obligación y vuestro agrado, a fin de que disfrutem por vos, y con vos cuando antes, el gozo de su esperanza, y nosotros madre nuestra, el favor que pedimos en esta novena, si es para gloria de Dios, y bien de nuestras almas. Amén.

La festividad de nuestra Patrona

A las diez y media de la mañana de hoy se celebrará en la Santa Iglesia Catedral una solemne función religiosa organizada por el Excmo. Ayuntamiento en honor de nuestra Señora de la Victoria, Patrona de Málaga.

Oficiará de Pontifical el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, haciendo el panegirico el Rlmo. Sr. D. Juan Benavent y Benavent, Canónigo de la Colegiata de San Bartolomé de Valencia.

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITA

El Excmo. Sr. Gobernador Militar recibió durante el día de ayer la visita de don Manuel Ariza y Díaz de Bulnes, el cual había estado a hablarle de asuntos relacionados con la competencia de este Gobierno Militar.

DEBEN PRESENTARSE

Los señores que a continuación se relacionan deberán presentarse con urgencia en el Negociado de Registro y Cierre del Gobierno Militar de esta plaza para hacerles entrega de un documento de su interés:

Señora doña María de la Cámara.

Señor don Pedro Carpio Bruzón.

REVISTANDO LOS SERVICIOS DE LA PROVINCIA

Por último se informó a los periodistas de que el señor Guerrero Uguet ha visitado, acompañado del comandante señor Gallache, el pueblo de Ojén, con objeto de revisar los servicios, como viene haciendo en todos los pueblos de la provincia.

Vida Municipal

SE HAN TERMINADO LAS OBRAS EN EL PASAJE DE ALVAREZ

El Alcalde dijo ayer a los periodistas que había recibido la visita del ingeniero jefe de Vías y Obras municipales, el cual le había dado cuenta de que durante el día anterior quedaron definitivamente concluidas las obras de alcantarillado y pavimentación del pasaje de Álvarez.

YA HAY SUEROS ANTITETANICOS EN LA FARMACIA MUNICIPAL

Dijo a continuación que de la Farmacia Municipal le habían comunicado que ya existían sueros antitetánicos en dicho centro. Han sido adquiridos en plaza, en cantidad de 25.

Agregó el señor Gómez Rodríguez que se complacía de que tan importante especialidad farmacéutica existiera ya en la farmacia del Ayuntamiento, para posible utilización en necesitados.

LAS VISITAS DEL DIA

Finalmente informó a los periodistas de que durante la mañana habían visitado su despacho don Antonio Bordallo, el alcalde de Iznate, don Alberto Rivas, la señora viuda de Ruiz Viguera y don Francisco Herrera Durandé, capitán de Asalto, destinado a esta plantilla.

Servicio Nacional del Turismo

A los poseedores de pisos, casas y «chalets» amueblados

Iniciada la reorganización de los servicios informativos del Servicio Nacional del Turismo (antes, Patronato), y por efecto de la intensificación de la propaganda de Málaga como estación invernal, ya se han recibido demandas de alojamientos, por lo que se interesa a los poseedores de pisos, casas y «chalets» amueblados en la capital y pueblos vecinos de la costa y que deseen alquilados a forasteros, pasen a inscribirse en la Oficina de Información de dicho organismo oficial, instalada provisionalmente en la calle de Strathan, número 20.

Gobierno Civil

VISITAS

En el despacho oficial del señor García Alted informaron ayer a los reporteros de que se carecía de noticias de interés para comunicar a la prensa. Únicamente se les dijo que durante la mañana habían visitado el despacho del Excmo. Sr. Gobernador Civil don Ignacio Muñoz Rojas, presidente de la Diputación Provincial, y el señor delegado de Trabajo.

ECOS DE SOCIEDAD

SALUDO

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don Diego Roldán Echeja, comandante de la Guardia Civil, que, procedente de uno de los frentes de batalla, pasa unos días con permiso al lado de su familia.

Francisco Cabeza

Transitario-Agente de Aduanas
Consignaciones
Av. Enrique Crooke Larros, 33
MÁLAGA
Teléfonos: 3983 - 4380
Anuncios Cobo.—Tel. 4128.

RASGOS DE LA JORNADA

MAR Y FUEGO

AYER hizo un año. El crucero "Baleares", tan famoso por sus hazañas, y que sucumbiera meses después, navegando por las proximidades de Argel cuando descubrió una flota enemiga. Eran cuatro buques mercantes, a los que daban escolta los cruceros rojos "Libertad" y "Méndez Núñez" y ocho destructores. No vacilaron los hombres del "Baleares" ante la desproporción numérica y abrieron batalla. La escuadra nacional se ha cubierto de gloria tantas veces como tuvo que combatir, y su señorío del mar lo demuestra con el embotellamiento de la roja, que no se atreve a salir del puerto de Cartagena. Aquel día, 7 de septiembre de 1937, el "Baleares" entabló la desigual pelea hasta averiar varios de los barcos marxistas y ponerlos todos en fuga. Fue una victoria rápida y rotunda, como todas las que han hecho honores las páginas de la Historia de nuestra Armada. Pero hubo un episodio personal a bordo del "Baleares" que debemos evocar también. El casaca de un proyectil fue a caer sobre una caja de explosivos. Viéndolo un soldado de Infantería de Marina llamado Manuel Lois García, y dándose cuenta de que iba a producir un estallido, acaso con caracteres catastróficos, se abalanzó sobre la caja, y, no obstante incendiársela las ropas, tiró al mar lo que ya se inflamaba y evitó, a costa de su vida, una explosión de consecuencias incalculables. El heroico Manuel Lois, envuelto en llamas, sobrevivió unas pocas horas a su magnífico acto de estoicismo. Se ha tramitado el consiguiente juicio contencioso para concederle la preciadísima Cruz Laureada, el más alto galardón con que puede contar un combatiente. La efeméride, luminaria ardiente en la memoria de la bravura de los marinos españoles, bien vale la pena de este recuerdo, que, con la más profunda admiración, le tributamos.

JEREZ "LA RIVA"

CONAC "LA RIVA"

ALKÁZAR

Hoy se estrenan en Málaga, en este salón, las grandes películas de actualidad "Consejo Nacional de Falange Española", con palabras de Pilar Primo de Rivera, y "Los conquistadores del Norte", el más grandioso documental de nuestra Santa Cruzada, en el que está recogido el magnífico discurso del GENERALISIMO.

Completa este programa de todo en español, "La pícaría musical", con bellísimas páginas musicales del inmortal Liszt.

Dr. Eduardo Salas

ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO
Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18

Teléfonos del Gobierno Civil

Despacho del Excmo. señor Gobernador Civil	1528
Secretaría oficial	3223
Secretaría particular	4139
Departamento de Radio	4085
Abastos	4270
Servicio Nacional de Prensa	4009

Los Carabineros y su Patrona

El Cuerpo de Carabineros se dispone a festejar solemnemente la festividad de su Patrona la Virgen de Covadonga, celebrando hoy una función religiosa, a las once de la mañana en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Mañana a las 9 y media habrá en dicho templo una Misa en sufragio de las almas de los Jefes, Oficiales, Clases y Tropa del Instituto, caídos por la Patria.

El CAUDILLO manda...

FALANGE ESPAÑOLA
Tradicionalista y de las JONS

Organizaciones Juveniles

ORDEN

Se ordena a todos los camaradas que a continuación se citan se presenten, sin excusa ni pretexto de ninguna clase, en este Cuartel de Cadetes el día 9 del corriente, a las ocho en punto de la tarde:

Diego Cabeza Guerrero, Miguel Carlos Ramírez, Antonio Cristiano Hernández, Manuel Cortés Chacón, Andrés Cerezo Hijano, Francisco Cheva Trujillo, Rafael Cortés Benítez, Manuel Coco Rivas, Francisco Carro Rasio, Antonio Campos Pérez de la Cruz, Miguel Crespillo Santiago, Juan Cusiellis, José Collado García, José Cañizares Vera, Fernando Campos Sáenz, José Carrillo González y Antonio Carrasco Gómez.

SERVICIO DE GUARDIA PARA EL DIA 9 DE SEPTIEMBRE DE 1938 EN ESTE CUARTEL

Jefe de Falange, Enrique Guerrero Mérida; Jefe de Escuadra, Teodoro Seoane; Cadetes, José Jiménez, Ferrnando, Gabrieli, Miguel Casas y Alfonso Muñoz; Emplatos, Antonio Diéguez y Angel Bravo; Corneta, Luis Cortés Martos.

ORDEN PARA EL DIA 8

Se notifica a todos los camaradas pertenecientes a la primera y segunda Compañías, banda de cornetas y tambores y escuadra de gastadores, se presenten en este Cuartel a las nueve y media de la mañana y a las cuatro de la tarde, debidamente uniformados, sin excusa ni pretexto de ninguna clase.

Sección Femenina

LOS DONATIVOS, EL SABADO

Se ruega a todas las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Madrid, que en vez de hoy jueves, como es costumbre, se pasen el sábado por esta Delegación para entregar los donativos de los combatientes, ya que el día de hoy es festivo.

CITACION

Todas las camaradas pertenecientes al octavo distrito deberán presentarse en la Parroquia de los Santos Mártires, mañana, día 9, a las ocho de la mañana.

PRESENTACION

Todas las camaradas del primer distrito del noveno y décimo grupo deberán pasarse mañana, viernes, a las seis de la tarde, por su Delegación, Larros, 9.

A PRESENTARSE

Se ordena a todas las camaradas de primera línea se presenten en sus delegaciones, a las horas que a continuación se indican, mañana, viernes:

- Distrito 1, a las 12.
- Distrito 3, a las 12,30.
- Distrito 5, a las 1.
- Distrito 7, a las 5 de la tarde.
- Distrito 9, a las 6.

«Auxilio Social»

LOS DONATIVOS EN AGOSTO

Relación de los donativos recibidos en la Administración provincial de «Auxilio Social», Larros, 9, durante el pasado mes de Agosto:

Agrupación de Comerciantes de esta ciudad, 7.000 pesetas; producto líquido, concierto Estrella Sacristán (primera entrega), 600; don Francisco Rico Camacho, 24,30; don Félix Serrano de las Heras, 25; don Miguel Serrano de las Heras, 25; don Andrés Navarro Fuentes, 100; don Antonio Morales, 5.—Total, 7.779,30 pesetas.

AVISO

La novillada de hoy ha sido suspendida

Habiendo sido suspendida la novillada de hoy por orden de la superioridad, se comunica al público para que retire el importe de las entradas adquiridas en la Alameda del GENERALISIMO FRANCO, 18, piso cuarto, Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles.

LITINA EFERVESCENTE BARRACA

Inmejorable agua de mesa Litinado-gaseosa

EN COMPRIMIDOS Y BOLSITAS

Publicitaria DIANA

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas:
Silvestre Fernández de la Somera, 2
Teléfono, 4231

Fábrica:
Teléfono, 1648

González Marín

con un maravilloso recital inédito y antes de marchar a París, se despedirá de los malagueños con motivo de la próxima reapertura de

CINE ECHEGARAY

UN ESPECTADOR EN LA GUERRA

Los rojos envían a combatir a niños con edad de estar en la escuela

El marxismo prosigue la recluta de voluntarios en Holanda y en el Marruecos francés

FRENTE DE CATALUÑA, 7.— Crimica en la jornada esta sensación de triunfo rotundo que marqués hace varios días. Siguen avanzando nuestras fuerzas, arrollando a los marxistas que acuden a los mayores esfuerzos para contener nuestro ímpetu.

Pero no son entidades sin valor que se galvanicen bajo el capricho de los cabecillas. Por el contrario, la sensación, de hora en hora, es de mayor acabamiento, de más completa aniquilación.

Los rojos desencadenaron este supremo esfuerzo en el valle del Ebro, no solo para obtener una ventaja territorial, de la cual siempre hablan de hacer uso sensacionalista con objeto de propaganda, sino antes bien, para llevar a los medios internacionales el convencimiento de que aún están en disposición de batallar, llevando el desafío a las tropas de GENERALISIMO. La aventura del Ebro tenía, como en tantas otras ocasiones, un propósito descubierto, cerca del río Ibero, con una intención inconfesable, seguramente de mayor alcance, en las logias masónicas y consejos políticos, donde se juega las cartas el marxismo español, porque es la suerte de la revolución, de la destrucción, de la desintegración española y de la influencia absoluta en nuestra Patria de un régimen amasado en tragedias de no importa cuántas vidas horradas.

Hoy, discurrendo por los crímenes de la guerra, oteando los nuevos horizontes, desde las posiciones recientemente conquistadas por nuestras tropas, yo no he podido descubrir ni el más leve síntoma de desaliento, de cansancio, en los soldados. He examinado, tanto o más que los nuevos horizontes, las próximas reuniones de los muchachos que han abierto a la guerra este espíritu maravilloso e incommovible que es nuestro mayor tesoro. Luego he querido identificarme más con los soldados y he charlado con ellos de temas triviales, para venir a concluir siempre en lo mismo: nuestro triunfo absoluto.

A lo lejos, se puede seguir la marcha de las columnas, que siguen alcanzando los objetivos esenciales de la operación. Cerca es tangible este espíritu incommovible que a mi me parece que es como trasunto diáfano del propósito y del propio espíritu de CAUDILLO.

También he visto cómo nuestra progresión sigue sistemáticamente, hasta su finalidad inmediata y contemplando esta peregrinación triste, depauperada, moralmente destruida, de los prisioneros que hoy, más que otros días, han llegado a nuestras filas, me he preguntado: ¿Pero hasta qué extremos llevarán la vesania trágica y la ceguera hecha con falsedades de patriotismo, el enemigo? Porque, en el avance de hoy, la mayor proporción de prisioneros, entre los centenares que han caído en nuestras líneas, no son internacionales, ni hombres en la madurez. Ahora vuelven a enviarnos los muchachos, los niños imberbes, no solo lejos de edad militar, sino en edades oscilantes entre los quince y los

dieciocho años. ¿Cómo habían de ser soldados estos desgraciados, que están en la edad de la escuela?

Su aspecto es más elocuente que cuanto puedan declarar, y sobre todo el contraste entre tales muchachos y nuestros soldados, fuertes, ágras, decididos, optimistas, es la propaganda sin radio y sin millones malgastados, que entra por los ojos a orillas mismas del río, que entra por los ojos y se escapa por el corazón, ensanchado de gozo por la firmeza de nuestro Ejército y turbado de dolor por el sacrificio criminal de esa juventud, sojuzgada y envilecida por los cabecillas rojos.

Es ya irremediable el desastre marxista, cuando cada día engrosa la cifra incalculable de bajas entre los que se lanzaron a la intenciona. Podrán mantenerse unas cuantas jornadas, pero, al final, es inevitable el fin de su ejército catalán, porque para que la catástrofe no se consumara rápidamente, sería menester contar con otras cantidades enormes de elementos, principalmente, internacionales que no son fáciles. No es que ellos o sus cómplices se sientan cohibidos por las farsas de no intervención. Es que tengo la sospecha de que, acabado el oro, empuñada y agotada por sus crímenes y banderías políticas, la zona roja, cada vez con mayor violencia, habrán de fallarles complicidades bochornosas.

El enrolar gente que vaya a la zona roja para luchar en defensa de la democracia, es cosa en la que se trabaja activamente en Holanda, sin duda, porque los medios sindicales franceses están ya esquilados. Pero, en Holanda, se mueven intrépida-

mente el partido comunista y el socorro rojo, cuyas centrales de Amsterdam y Rotterdam están admitiendo gran número de desocupados que se enganchan y salen del país con pasaportes falsos.

El precio de tales voluntarios no es demasiado caro: veinticinco florines holandeses y ochocientos francos franceses en el instante de firmar, más los gastos del viaje pagados hasta el lugar de la frontera española, que se designe.

Por otra parte, en Marruecos, sobre todo en Casablanca y Tánger, son muchas las personas que se dedican a actividades análogas y embarcan su mercancía humana en buques contrabandistas, para llegar a Alicante o Cartagena.

Y en fin, para que nada falte, en esa vil organización, hace pocos días el criminal embajador de la España roja en París, Marcelino Pascua, ha regresado de Moscú, luego de conseguir la promesa del envío, se ignora, naturalmente, a cambio de que, cuadros o nuevos tesoros artísticos, de ciento veintiseis cañones del diez y medio, ochenta de setenta y cinco, seiscientos ametralladoras pesadas, doscientos cuarenta lanzallamas y diecinueve cincuenta mil cartuchos contra gases asfixiantes.

Todo ello, a despecho de las farsas fronterizas y con mantiras de los rojos que pretenden ocultar la derrota irremediable y la nueva espantosa del Ebro, así como el desastre final de su proyecto de bolchevización, que ha hallado, al fin, el genio capaz de amarlo. Pero la bestia marxista, apesar del triunfo rotundo de estas jornadas, aún no está ahíta de sangre.

SPECTATOR

COMO TRATAN LOS ROJOS A SUS AMIGOS

Un vapor francés bombardeado por no querer dirigirse a Sagunto

BURGOS 7. — Abusando del amparo que brinda el pabellón inglés, son muchos los que, llevados por el afán de lucro, se dedican a embarcar material de guerra para los puertos rojos.

Al parecer, no les basta esto para cubrir tan reprochable mercancía, pues los barcos "Stand Hooll" y "Mafrin", amparados en la nacionalidad inglesa, se encuentran en Orán, enmascarándose con la bandera francesa.

Los rojos no parecen contentarse con los servicios que estos buques les prestan, sino que exigen una obediencia servil, como se desprende del siguiente caso:

En el puerto de Alicante, el vapor francés "Yolanda" fué requerido por las autoridades rojas para que marchase a Sagunto, y al negarse fué amenazado con que sería bombardeado. El capitán, prudentemente, optó por salir del puerto, al parecer con intención de dirigirse a Orán; pero al darse cuenta las autoridades marxistas de que el buque no hacía rumbo a Sagunto, dieron orden de que fuese bombar-

deado por la aviación roja, como así sucedió.

Para que no se tilda de tendenciosa la información conviene que digamos que estos datos han sido suministrados por el propio capitán y la tripulación del barco francés.

HOY Jueves:

Día del Plato Único

ACUERDATE DE EXIGIR LOS TICKETS de Subsidio al Combatiente, en tus compras y consumiciones. Comprueba si es exactamente lo que debes darle e inutilízalos después. Si olvidas cumplir esta obligación, aparte de ser considerado como un mal patriota, incurrirás en multa de 25 a 5,000 pesetas.

EL CONGRESO NACIONAL

Ante el Führer desfile del Servicio

Von Ribbentrop recibe a los

En honor de estos dió Hitler un te...

EL DESFILE DEL SERVICIO DE TRABAJO

NUREMBERG 7.—Ha tenido lugar el primer desfile del Congreso. Divididos en diez columnas, desfilaron 40.000 hombres del Servicio de Trabajo. La tribuna de honor la ocupaban los jefes de las Misiones extranjeras, jefes del Partido, los invitados de honor y otras personalidades. Al terminar el desfile, el Führer habló a los hombres del Servicio de Trabajo.

El terror rojo en Ciudad Real

880 personas detenidas durante el mes de agosto y 115 desaparecidas

Jefes anarquistas detenidos en Barcelona, porque guardaban 10 millones de kilos de víveres

PARIS, 7.—Comunican de Ciudad Real que el Gobernador de dicha capital, que es anarcosindicalista, ha detenido durante el pasado mes de agosto a 880 personas, habiendo desaparecido 115 cuya suerte se ignora.

Dicen de Barcelona que también la policía ha detenido a varios jefes anarquistas que tenían escondidos diez millones de kilos de víveres.

Continúan siendo registradas todas las casas de Cataluña, incautándose los rojos de las reservas de víveres. En Arenys de Mar ha sido fusilado un jefe anarcosindicalista.

El conflicto entre China y Japón

LAS PERDIDAS CHINAS SE ELEVAN A 15.000 HOMBRES

SHANGHAI. — Las pérdidas de los chinos en la batalla de Louchian se elevan a 15.000 hombres.

No se ha registrado últimamente ningún acontecimiento importante en el frente norte. En el frente Norte, los japoneses avanzan hacia Kouchin.

LA GRAN OFENSIVA JAPONESA

HANKEU 7. — Anteayer comenzó la ofensiva japonesa contra esta ciudad. Los combates son violentísimos. Participan en las operaciones gran número de aeroplanos.

La presión japonesa se acentúa en la margen sur del Yangsé, donde se concentraron importantes destacamentos procedentes del lago Poyang.

Los chinos, fuertemente atrincherados, se defienden tenazmente.

EL NUMERO DE PARTICIPANTES ES MAYOR QUE NUNCA

NUREMBERG 7.—Hasta ayer los ferrocarriles alemanes habían transportado a Nuremberg de 400.000 personas. El número de participantes en el Congreso es mayor que nunca.

Los crímenes de la

VÍCTIMAS U

El "Boletín Eclesiástico Oficial"

publica en su último número

Septiembre, la siguiente relación

de asesinos por los rojos durante

Don Lorenzo Abizanda Camico;

Manuel Albert Ginés, capellán de

Sancho, coadjutor de Castellón;

ador, párroco de Cantavieja; don

tor de Cantavieja; don Eusebio A.

La Almolda; don Francisco And

recilla de Alcañiz; don Juan José

tellote; don Juan Basco Basco

quín Besque Bardavio, párroco de

Vicente Bríos Bardavio, párroco de

Carola Candial, párroco de Alcañ

llero, beneficiado de Andorra; don

tor de Valdeagorfa; don Hilario

de Alfoza; don Angel Contijubrum

don Jesús Cuesta Ibica, párroco

Borraz, coadjutor de Valderrobles;

mo de Tronchón; don César A. E

de Arzas; don Francisco Espada

Cañari; don Luis Ferragot

don Elzabida Foz Burgado, coad

Jesús Franco Pallás, párroco de B

co Suiñaga, capellán de Valdeagor

mial, ecónomo de Ráfales; don Ma

de Las Parras de Martín; don Ma

Fórmedes; don Joaquín García Tom

Bernardo Gerona Ferrer, beneficiado

dina Marches, regente de Palera;

párroco de Valderrobles; don Pedro

caniz; don Miguel Gracia Latorre,

don Pedro Grau Altaba, párroco de

Izquierdo Gil, ecónomo de Castell

Cólera, beneficiado de Alcañiz; don

tor de Caspe; don Narciso Lomb

don Urbano Marco Oro, ecónomo

Bel, capellán de Cuevas de Cañari

que, párroco de La Ginebrosa; don

coadjutor de Alcañiz; don Domingo

de Alcañiz; don Florencio Mulet

rra; don Antonio Muñoz Alameda,

Antonio Navarro Salvo, coadjutor

vera Buera, presbítero; don Jac

de Pina de Ebro; don Jesús Parach

lote; don Santiago Pastor Alcañ

José Pellicer Esteban, párroco de

quín Pérez Borjañón, párroco de

Carz Escobedo, adscrito a Alcañiz;

onomo de Molinos; don Francisco

Alcorisa; don Lorenzo Puértolas

Perotés Piquer, capellán de Valde

Ortiz, párroco de Torre del Compte

párroco de Mazateón; don José Mar

La Fresneda; don José Rocafu

don Luciano Royo Martín, párroco

de Alcañiz; don Salvador Garet

beneficiado de Peñarroya de T.

Peg, beneficiado de Beceite; don An

ecónomo de Beceite; don Andrés

Maella; don José Sanz Zapatero,

beneficiado de Beceite; don José

Solías Alamán, encargado de

Albacar, coadjutor de Castellón;

beneficiado de Caspe; don Esteban

Maella; don Francisco Trasar

don Luis Turón Aisa, beneficiado

de Vallés, capellán de Torrevelilla;

ecónomo de Más de las Matas, y

párroco de Iglesia del Cid.

En total, 77 víctimas anónimas,

A esta lista trágica hay que añ

de otros tantos sacerdotes cuya suer

Invocación a la Virgen de la Victoria

(Viene de la página 2.)

plantas de María y contemos las todas nuestras penas y amarguras. Ella nos consolara, es la única, hijos bien, que cicatrizará las heridas de nuestro corazón, las amarguras de nuestra alma.

¡María, madre mía amantísima de la Victoria, añázanos en la paz y termina con los horrores de la guerra!

¡Madre, madre mía, desata los lazos de los que gimen en las mazmorras, alumbrá a los ciegos pecadores, ahuyenta nuestros males e inúndanos con los bienes de tu corazón maternal!

¡María, madre mía de la Victoria, escucha solicita el prolongado y desgarrador suspiro de esos hermanos nuestros queridísimos que angustiosos anhelan su liberación! ¡Sálvalos!

¡María, madre mía, suscita los héroes, levanta los corazones de los pusilánimes, da fortaleza a las vívidas, consuelo a los huérfanos y revístenos a todos de la virtud ardiente de la caridad!

¡María, madre mía de la Victoria, ilumina la mente de nuestro CAUDILLO, sé su guía; dirige a nuestros generales, empuja cariñosa a nuestros soldados, para que corran presurosos por los senderos de la guerra en pos de esa victoria que Tú nos tienes prometida!

¡María, madre mía, haz que vivan en la abundancia los que te aman y que Málaga sienta las bondades de tu Divino Corazón!

¡María, madre mía, una vez más, muestra te esse matre", muestra que eres nuestra Madre!

ANIVERSARIO

Mañana, día 9, se cumple el segundo aniversario del asesinato cometido por la horda marxista en la persona de nuestro querido amigo don José Bol de Molina, oficial administrativo de Acción Popular. La misa que en la iglesia de Nuestra Señora de la Victoria se ha de celebrar dicho día a las nueve de la mañana será aplicada por el eterno descanso de su alma.

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

La Natividad de Nuestra Señora, Patrona principal de Málaga y su diócesis oajo el título de la Victoria.—Ss. Timoteo, Eusebio, Adrián, Flauto, Néstabo, Zón, Teófilo, Amón, Nestorio, ms.; Cándiano, ob.

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana en la Santa Iglesia Catedral.

CULTOS

CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparadoras se encuentra de manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la Santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las seis de la tarde.

PARROQUIA DE SANTIAGO

Hermandad de María Santísima de la Sierra

Mañana, festividad de la Patrona de los egabrenses, se celebrará una misa cantada a las nueve de la mañana, terminando con una solemne salva y cantándose a continuación los cánticos de la Santísima Virgen de la Sierra.

Partos-Profesora Encarnación Pérez

Consultas para embarazadas. Sánchez Pastor, II, entresuelo

Funeral para el día 9

Con motivo del fallecimiento de la señora doña Carmen Molina, viuda de Sánchez Díaz, la familia, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, muestra su agradecimiento a todas las demostraciones de pésame recibidas y comunica al propio tiempo que el funeral tendrá lugar en la parroquia de Santiago el viernes día 9, a las diez de la mañana.

Máquinas de escribir SE COMPRAN Plaza Hospital Civil, 7. Tlf. 1577

Colonias escolares

LA QUE INTEGRAN LOS NIÑOS MATRICULADOS EN ESCUELAS NACIONALES SALDRA PARA CASARABONELA, FORMANDO DOS EXPEDICIONES, LOS DIAS 9 Y 10 PROXIMOS

Ayer fueron equipados los niños que han de marchar próximamente a Casarabonela, formando parte de la colonia escolar. El reparto de las prendas se efectuó en el Negociado de Instrucción Pública del Ayuntamiento, recibiendo en dicha dependencia los colonos las instrucciones de rigor.

El viaje lo efectuarán en dos expediciones, que saldrán del Palacio Municipal mañana, viernes, día 9, y pasado mañana, sábado, día 10, a las nueve de la mañana.

Los colonos que saldrán el viernes son los siguientes:

- Juan Mancera Molira, Luis Reyes Torreblanca, Rafael Gutiérrez González, José Campos Moreno, Juan Rosado Garrido, Antonio García Giráldez, Julio y Francisco Yagües García, José García Romero, Cristóbal Heredia Hidalgo, Rafael González Leal, José Becerra Robles, José Navarro Martínez, Manuel Ortega Arribecho, Francisco Zaldivar Ballesteros, Severiano Rodríguez Palomo, Juan Antonio Peña López, Antonio Picón Vázquez, Antonio Artabe Espinosa, José Barranco Pacheco, Antonio Bimar Cruz, Francisco Bueno Ousta, Isidoro Mora Almendro, Antonio Ruiz Gutiérrez, Miguel Gutiérrez Piñero, José Alba Silva, Sebastián Pacheco Ruel, Francisco Gutiérrez Parra, José Morales Rodríguez, Pedro Capo Gámez, Martos Puriant Rodríguez, José Castillejo Alcalá, Manuel Muñoz González, Rafael Carmona Parra, Francisco Cueca Solano, José Coronado Quintana, Salvador León Enriquez, Luis Muñoz Torres, José Torres González, Francisco Cisneros López, Jesús Carrasco Eurgos, Luis Gámez Puebla, Manuel Jiménez Muñoz y Emilio Torres González.

El sábado día 10 partirán:

- Miguel Tólez Nuyas, Manuel Recio González, Miguel Vega Luque, Rafael Miguel Saldgado, Jesús Fernández de la Reguera, Antonio Campoy Tirado, Francisco Rosa Molina, Alberto Domínguez Muñoz, Ramón Jiménez Fuentes, Salvador Barrientos Rivera, Francisco Jiménez Martín, Gregorio Bootello Díaz, Pedro Rodríguez Fernández, Juan Nieto Pérez, Juan Tirado Díaz, Joaquín Romfrez Márquez, Juan Oliva Fernández, Juan Podadera Ruiz, José Palomo Ruiz, Antonio Real Caro, José Ramos Pérez, José Cantón Cisneros, Antonio y Francisco Rodríguez Ruiz, José González Ferrández, Gonzalo Guzmán Chinchilla, Rafael Sánchez Garrido, Ricardo Ortiz Chamizo, Juan Luque Téllez, Antonio Díaz Baquero, Juan Illorente Puigecgur, Rafael Sánchez Gámez, José Cobos Aranda, Juan Bravo Gutiérrez, Antonio Ballesteros Garrido, Pascual y Miguel García Morcillo, Miguel Montero Curjel, José Gómez López, Miguel Galán Haro, Manuel Ruiz Verdor, Angélica Majón López, José Pérez Lorente, Antonio Olmedo Jiménez y Enrique Ferrández de la Reguera García.

Los párvulos que están actualmente veraneando en Casarabonela, partirán a esta capital el viernes y sábado próximos, días 9 y 10, en dos expediciones. Se calcula que a las cuatro de la tarde de las mencionadas fechas llegarán al Ayuntamiento, de donde podrán recogerles sus familias.



HOJAS DE VENUS AFEITAR LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

Comisión Gestora de compras del Hospital Militar de Málaga ANUNCIO

Necesitando adquirirse víveres y artículos para abastecimiento de este Hospital, se pone en conocimiento del público que el día 16 del mes actual, a las once y treinta de su mañana, se celebrará el concurso de proposiciones en el Hospital Militar, en sujeción a los pliegos de condiciones técnicas y legales vigentes, el que estará de manifiesto, con cantidades de cada artículo y modelo de proposición, en la tablilla de anuncios del citado Hospital, así como en las Oficinas de la Administración, las muestras de los artículos con el minimum de calidad y rendimiento que se exige, todos los días laborables, de 9 a 13 y de 15 a 18, para conocimiento de los ofertantes. La entrada de los artículos será en los almacenes del Hospital Militar de esta plaza, ante la Comisión Receptora. Las proposiciones se presentarán por escrito en pliego cerrado y en la clase de papel sellado que corresponda con arreglo a la vigente ley del Timbre y modelo expuesto. El importe de los anuncios será de cuenta de los adjudicatarios a prorrato.

Málaga, 7 de septiembre de 1938. III Año Triunfal. — El Presidente.

Para adquirir gafas bien adaptadas a su vista, visite la Casa Ortega. D. O. N. D. O. N. D. O. N.

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

Don Manuel Puertas Oliveros, Juez de Instrucción del Distrito número 1 y Decano de los de Primera Instancia, en unión de la Secretaría que le está afectada, del Licenciado don Emilio Carrascoso Ortega, ejercerá la función de guardia, actuando de médico forense el Doctor don Gabriel Jurado y de Oficial habilitado don Matías Merino.

Oficinas: Segundo piso del Palacio de la Audiencia. Teléfono 3985.

REGISTRO CIVIL

Las Secciones de los Registros Civiles de la ciudad, correspondientes a los Juzgados Municipales número 1, 2 y 3, durante el día de ayer efectuaron las inscripciones siguientes:

Nacimientos

María de los Remedios Ríos Peña, Manuel Avilés Pérez, Francisco Infantés Pérez, Manuel Martín Gómez, Carmen Martín Mancha, Francisco Medina Román, Remedios de los Angeles Ruiz Fernández, María del Carmen Galván Solís y Luis Barragán Zaragoza.

Defunciones

Antonio Pozo Mora, 41 años; Dolores Cañet, Montañez, 60 años; Bernabé Subiri Florido, 2 años; José Molina Román, 31 años; Carmen Gutiérrez López, 9 meses; José Palomo Ruiz, 71 años; Francisco Luciano García, 55 años; Elisa López Ibarra, 56 años; Manuel Raigón Somedevilla, 58 años.

En BOINAS ROJAS se admiten esquelas mortuorias hasta las cuatro de la madrugada



D. O. N.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE

D. Angel Creixell de Pablo Blanco

que murió el 9 de Septiembre de 1936 por Dios y por la Patria, vilmente asesinado por las hordas marxistas

R. I. P.

Su madre, hermanos, sobrinos y demás familia, SUPLICAN una oración para su alma.

Mañana, viernes, se dirán misas a las siete, siete y media, nueve, nueve y media, diez y diez y media en la Iglesia parroquial de San Juan, aplicadas por su eterno descanso.

El Ilustrísimo Señor Obispo de la diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



D. O. N.

DON PLACIDO GOMEZ DE CADIZ Y GOMEZ

Presidente del Colegio de Corredores de Comercio Hermano Mayor de la Real Hermandad de Nuestra Señora de la Victoria, de la Hermandad de Paz y Caridad y Terciario Servita

HA FALLECIDO EN LA PAZ DEL SEÑOR

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad, el día 7 del actual, a las diez de la mañana

R. I. P.

Su Director espiritual, el Reverendo Padre Rafael de Valdivia, de la Compañía de Jesús; su desconsolada esposa, doña María Teresa Oriol de la Puerta; sus hijos, Ana, María Dolores y Plácido; su hermana Dolores; hijo político don Fernando Guerrero Strachan; hermanos políticos D. Jaime, don Antonio y doña Dolores Oriol, don Adolfo Schneider, doña Teresa de la Puerta, doña María Gobantes, don Manuel de Soto y doña María Pezzi; primos, sobrinos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades asistan al sepelio de su cadáver, que tendrá lugar hoy, jueves, a las 5 de la tarde, en el Cementerio de San Miguel, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Nuestro Excelentísimo Señor Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Todos los anunciantes

lo reconocen ya...

En materia de propaganda es la marca de absoluta garantía



Teléfono 2229 Apartado 279 MALAGA

DIPUTACION PROVINCIAL

INATIVOS PARA EL HOGAR PROVINCIAL

El señor Muñoz Rojas nos manifestó que el Excmo. señor Gobernador Civil había admitido como donativo los efectos siguientes: un guión bandera, cinco banderines de ceñuria con sus correspondientes astas, diez corchetes, siete tambores, un portabandera piel, un vaquero con rojo para las cornetas, diez arzones para enganche de las flechas, cuatro pares palillos emborras con rambo metal, tres cintas de corrientes, catorce tirantes de gasador, siete coronas para la escuadra de gasador, ocho corrajes para la banda de tambores y un pedruzco al portabandera, todo ello con la finalidad de ser destinado al Hogar provincial de Nuestra Señora de la Victoria, donde los niños allí alojados serán encuadrados siguiendo las normas del más puro espíritu nacionalsindicalista.

VISITANDO EL HOGAR SAN JOSE

En la mañana de ayer el Presidente de la Corporación, en unión del Excmo. señor Gobernador Civil, del P. Fray Justo Pérez de Urbel y del Secretario del Consejo Provincial de Beneficencia, camarada José Guindos, visitó el Hogar de San José, el Colegio de los PP. Salesianos y el Convento de los Angeles custodios para conocer sobre el terreno el proyecto de reorganización de la Beneficencia que ha de ser ejecutado en el más breve plazo.

VISITAS DEL DIA

Fue visitado por el Alcalde de Ronda, Excmo. señor don José Santandreu; don Fernando Benavides España, Secretario del Gobierno Civil de Huelva; don Juan Mowbray; doña Margarita Barrionuevo; don Manuel García Suárez; el Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Juan Freixá, acompañado del señor García Benítez; doña Francisca Hijofosa, viuda de Riobó; el P. Guardián de Capuchinos del Convento de Antequera; don José Alcalá del Olmo; don José Plaza Alonso; don José Álvarez Cienfuegos; don Simón Alarcón Jiménez y la señorita Encarnación González Manoja.

Ha sido prorrogado el plazo voluntario para la adquisición de cédulas personales

En la sesión celebrada por la Comisión Gestora de la excelentísima Diputación Provincial el pasado día 5 del actual se acordó prorrogar el período voluntario de recaudación para el impuesto de cédulas personales del corriente ejercicio de 1927 hasta el día 30 del presente mes de septiembre de 1938.

La Comisión Gestora de la Excmo. Diputación Provincial de Málaga, al haber publicado dicho acuerdo, quiere hacer constar su decisión irrevocable de no conceder nuevas prórrogas del plazo voluntario de recaudación, esperando que con las facilidades otorgadas para la obtención de cédulas en las oficinas suplementarias que han sido montadas y la ampliación de plazo que queda manifestado, los con-

tribuyentes sabrán responder a sus deberes fiscales, cooperando así a formar un claro concepto de ciudadanía, en la seguridad de que las prestaciones que impone el Poder público han de ser rigurosamente cumplidas, como forma de coadyuvar en su esfera de acción individual al resurgir patrio, en la obra común de rehacer a España, que será tanto debido al celo y prestigio de los organismos como a la cooperación ciudadana.

De igual manera, las oficinas de recaudación abiertas en determinados sectores de la capital continuarán su cobranza en período voluntario hasta el día 20 de este mes de septiembre.

A los efectos del acuerdo adoptado por la Comisión Gestora en su sesión del día 25 del pasado mes, se hace público que las reclamaciones que se formulen al amparo del artículo sexto del vigente Reglamento de procedimientos de reclamaciones económico-administrativas serán sólo admitidas hasta el día 20 del actual mes de septiembre.

Antonio Blanco DENTISTA Santa María, núm. 9, piso pral.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO. Tel. 4096. Servicio Nacional de Propaganda. De 3 a 12 de la noche. Hoy, la emocionante película de gran intriga Contra el imperio del crimen, por James Cagney, y la interesante película española Don Viudo de Reáteguiz, por Amparo Taberner y Carmen Amaya. Butaca 0,60; general 0,25.

CINE GOYA (Refrigerado). Desde las 2 tardes. La famosa y bellísima La Jana en El tigre de Etnapur (riguroso estreno del año 1938). Un film de interesante argumento, con los ritos y costumbres de la India!

T. PRINCIPAL. Desde las 2. La mejor interpretación de Greta Garbo: Ana Karolina (en español), con el famoso Fredric March.

MALAGA CINEMA. (Refrigerado). Desde las 3. La interesante producción El último vals de Chopin, por Sybille Schmitz y Wolfgang L. Beneiner.

ALKAZAR. Programa doble, español. Estreno: Consejo Nacional de Falange Femenina; Los conquistadores del Norte, discurso del CAUDILLO, y La pícarra música. Desde las 3.

MODERNO. A las 3. Acontecimiento. El más asombroso de los espectáculos.

EL SIGNO DE LA CRUZ en español, por Elsa Landi.

PLUS. Desde las 2. La vaterina de la Paloma, Miguel Ligeró, R. Rey, Raquel Rodrigo, y Oro en el desierto, estreno, Bob Steele.

VICTORIA. Desde las 3. El aparecido, por Ken Maynard, y la intrigante película policíaca Las siete llaves, en español, por Gene Raymond.

NECROLÓGICAS DON PLACIDO GOMEZ DE CADIZ

Tanta sorpresa como consternación produjo ayer la noticia del fallecimiento de don Plácido Gómez de Cádiz y Gómez ocurrido tras rapidísima dolencia. Hasta el día antes había hecho don Plácido Gómez de Cádiz su vida de ordinario, sin que nada hiciera sospechar el próximo fin que le aguardaba.

Era el señor Gómez de Cádiz persona conocidísima en nuestra capital, respetada por sus grandes prestigios y querida por su llaneza de carácter, su simpatía y su bondad.

Católico acendrado, este distinguido malaguano era Hermano Mayor de las Hermandades de Nuestra Señora de la Victoria y de Paz y Caridad y uno de los más antiguos terciarios sevillitas.

Cuando la Dictadura, fué concejal de este Ayuntamiento, y su labor como delegado del servicio de Limpieza mereció unánimes elogios, pues consiguió convertir a nuestra ciudad en una tacita de plata.

Ocupó durante largos años la presidencia de la F. F. Armónica, cargo que heredó de su señor padre, verdadera institución de la que fué nuestra primera entidad artística. Presidente del Colegio de Corredores de Comercio, se le había designado para tal puesto por sus condiciones de inteligencia y laboriosidad.

Nadie que le tratara dejó de ser amigo de don Plácido Gómez de Cádiz, que gozaba de los mayores afectos y consideraciones.

Esta tarde, a las cinco, recibirá cristiana sepultura el cadáver en el cementerio de San Miguel.

A la apenadísima familia del finado—con el que nos unían sólidos lazos de amistad—enviamos la expresión de nuestro profundo pesar por la gran desgracia que le ha acaecido.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. MÍNIMO: DIEZ PALABRAS. Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS, o por mediación de la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono, 2229.

ACADEMIAS

ACADEMIA CORTE Y CONFECION, Directora Profesora Centro Comercial Madrid. Enseñanza rapidísima patronos a medida. Granada, 44.

ALQUILERES

ALQUILO: Sancha Lara 4, esquina Larios, precioso piso 100 mensuales; otro, pequeño, 45.

Tallaví 2, Mangas Verdes, hermoso piso principal, 85 mensuales. Informar: P.ña, María García 4-10.

COMPRAS

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

¡MUY INTERESANTE! Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Oyma, Omega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

SE COMPRARIA radio de ocasión, tratar directamente con el vendedor. Digan precio y características a D. López. Marqués, 15, primero.

DEMANDAS

NECESITASE preceptor pleno conocimiento para enseñanza bachillerato a chico 12 años. Informarán "Boinas Rojas".

OFERTAS

MAESTRA burgalesa ofrece institutriz o clases particulares. Escribir número 712, "Boinas Rojas".

LOS LEONES LOPEZ HERMANOS

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores. Tel. 3871 - VENTA DETALL - Salamanca, 7. SERVICIO A DOMICILIO

LA VASCO NAVARRA

Compañía Española de Seguros PAMPLONA. Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios. Delegación en Málaga.-Cister, 14.-Tlf., 4345

Lorca administración de fincas rusticas y urbanas RENTAS GARANTIZADAS TORRIJOS 65-67 TEL 1969

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS. Albenes Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2700. Empresa Publicitaria DIANA. Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229. OPTICOS. Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154. Ortega. — Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

SASTRERIA ESPAÑA Queipo de Llano, 8a Ramos Hermanos

Escuela de Artes y Oficios DE MALAGA

AVISO

En cumplimiento de lo prevenido en las disposiciones vigentes, la matrícula oficial para el curso 1938 a 1939, estará abierta desde el día 15 del actual, en la Secretaría de esta Escuela, todos los días hábiles, de seis a ocho de la noche, para aquellas asignaturas que previamente quedarán consignadas en el tablón de anuncios de la Central (edificio de San Telmo).

Es preciso para matricularse saber leer y escribir, y las cuatro reglas fundamentales de la Aritmética, presentar nota de estar vacunado y una póliza de 1,50 pesetas para el reintegro de la solicitud de matrícula.

VERDADERO jarabe Pagliano. Más de un siglo de vida. Depura la sangre. Pida en farmacias. Prof. Ernesto Pagliano (forro azul).

Electro Radio Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

¡AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

PELUQUERA a domicilio. Mar. cel 2,25. Agua 1,50. Corte pelo 1,00. Cauce, 14.

CONTABLE se ofrece por horas, modestas pretensiones o todo el día si conviene ofertas. Contable BOINAS ROJAS.

VENTAS

SE VENDEN todos los accesorios de un molino aceitero último modelo. Informarán Alamos, 7. SE VENDEN TOMOS sueltos o todos del Diccionario enciclopédico Hispano Americano.

MUEBLES, vendo mesa despacho medio ministro, moderna con sillón y máquina sumar restar. Calle Alamos 7, de dos a cuatro. Portería.

VENDO piano buenas condiciones. Madre de Dios, 17, piso segundo.

VARIOS

CERTIFICADOS PENALES (por avión). Reclamación cédulas personales, licencia caza, salvoconductos, gestiones y documentos en oficinas públicas. Agencia General de Negocios. Oficinas: Cister, 5. Teléfono 4291. Málaga.

VERDADERO JARABE PAGLIANO; más de un siglo de vida, el purgante más eficaz. Pida en Farmacias. Prof. ERNESTO PAGLIANO (forro azul).

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Plaza del Siglo.

ALBERTO COUTELENQ SELLIER. Administración de Financas. Oficinas: Granada, 27. Teléfono 1165.

¡PELUQUEROS! Sólo empleando RADIOPIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para ensortijados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería.

CON GARANTIA hipotecaria sobre finca rústica se necesitan 5.000 pesetas. Diríjense a Hipotecario. BOINAS ROJAS.

BOINAS ROJAS LO LEERA DIARIAMENTE SI USTED LEE UNA SOLA VEZ

BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Jueves 8 Septiembre 1938

Número suelto: 15 céntimos

8 DE SEPTIEMBRE DE 1938

Trescientos años del "alarde" de Fuenterrabía

Commemoración de la gran derrota de los sitiadores franceses

Hubo luminarias en Madrid y clamores en París

Por HERNAN DE CASTILLA.
(De la Agencia "Faro")

FUENTERRABIA, plaza española frente a armas francesas. Aguas internacionales del Bidasoa, que desembocan hacia el mar español. El monte áspero de Guadalupe a la espalda, con su Santuario, su fuerte y sus cañones, entre brechas regadas con sangre de mártires hispanos.

De cara, al verdor de Hendaia y, bajo los árboles, la casa de Pierre Loti, el marino que soñó sobre el puente de un navío, vivía sus sueños en las fantasías del lejano Oriente—¿cuántas tragedias sentimentales a lo Madame Butterfly!—y los dejó perdidos para siempre en el peligroso encanto de sus novelas. Caricatura sobre el mar hasta el faro de Fuenterrabía, que desde la última punta de España cambia sus guilches luminosos con las luces incandescentes del orgullo francés cosmopolita de San Juan de Luz y Biarritz.

El 8 de Septiembre de todos los años, Fuenterrabía despierta el ruido bronco de muchos disparos. Después, sus hombres van formando en batallones por batallas, escopeta al hombro, en una curiosa promiscuidad de armas y trajes. Por cada compañía va una mora canítera vestida con todas las enfiadas del estilo de uniformes que fueron. Luego desfilan todo el pueblo armado, al mando de un "general", una bizarra autoridad ciudadana, con brillante atuendo militar, sobre un caballo. Delante del "ejército" marchan los gastadores, vestidos a la antigua usanza, con enormes morriones de lamuda piel de borrego.

Es el "alarde". Suben las milicias la dura cuesta de Guadalupe. Las mujeres, los venecianos y curiosos turistas extranjeros les siguen. Y el monte y el Santuario son toda la jornada romería y fiesta.

"Alarde", que quiere decir jactancia de algo. "Alarde" del valor que tuvo Fuenterrabía contra sus sitiadores franceses, hace 300 años justos: los que han pasado de 8 de Septiembre de 1638 hasta el 8 de Septiembre de 1938.

Francia multiplicaba sus guerras con España. Los laibses franceses preparaban la hegemonía francesa del Luis-Sol, el XIV. España decaía bajo el centro de Felipe IV, puesto en las manos del funesto Conde Duque de Olivares.

El toronado Príncipe de Condé, al servicio de Francia con sus hugonotes, sitiaba ahora ferrocamente la plaza fuerte de Fuenterrabía. Hare del paco a nuestra Patria. Pero la ciudad, coronada por el castillo de Carlos V, resistía indómita el sitio, desde el primero de Julio. Aunque fueran crecidos, había venido más franceses, dentro, defendiéndola, estaban unos cientos de españoles. Tanto se prolongaba el asedio que el cobre y el plomo llegaron a faltar y entonces los

sitiadores hicieron bañas de plata con las monedas de a real, caso quizás único en la Historia.

La potencia de las armas de España no podía dejar de ser superior a la plaza sitiada y rota. Y la recorrió con triunfo decisivo, tan grande como la derrota y la huida francesas.

El espectáculo de uno de los capitanes gabachos, de la Forza, muerto en el desastre, se apareció a un comilitón suizo y le narró el desastre así:

"Sabrás, amigo carísimo que estando nuestro Ejército valientemente fortificado en trincheras y aducos que parecía imposible acometerlos y determinando dar un general asalto a la villa por mar y tierra, con que nos soñábamos ya señores de la plaza, sucedió que estos españoles, o por mejor decir leones, hicieron su consejo, aunque pocos le piden y menos le toman, y en el prevalencia la opinión del almirante de Castilla, pompa Justre de España, y del marqués de Torricuso, gloria y honor de su nación, y resolvieron de socorrer a plaza y embastir nuestras fortificaciones, defendidas por mar y tierra por 22.000 infantes y 2.000 caballos, hazaña tal sobre el crédito humano, que jamás la figuramos posible. Mas entonces lo que los españoles no hicieron, no lo harán los diablos. Yo me acuerdo haber leído de aquel Gran Solimán, Señor de Turquía, que teniendo sitiada Viena con más de 200.000 hombres y sabiendo que el invicto Carlos V traía 8.000 españoles, volvió las espaldas con su ejército, diciendo: "¿Quién será el que resista 8.000 españoles?" Escogieron para el asalto la víspera de la Natividad de la Virgen y en ella nos dieron tal sobrecómica, desde las dos a las cinco, que mal que nos pesó, infamemente nos pusimos en fuga. Mataron a los nuestros con cañones de arcabuces, y a palos con las picas nos varaban como si fuera tiempo de pelota. Hubieron con estruendo el ordenado nuestros cañones, en otras ocasiones asombro y espanto de su enemigo."

Quevedo ha perpetuado con su pluma la voz asustada del extranjero galo.

Tanto corrieron los franceses que el Príncipe de Condé perdió su capa en la fuga y nuestro marqués de Monterá la llevó a Madrid como trofeo. Pericieron en tierra y en el mar tantos enemigos que "fué gran día éste para los congrios y sardinas." Ca yeron en manos de nuestros soldados 20.000 prisioneros y 80 banderas. "En Madrid se hicieron luminarias y en París se oyeron clamores."

Entre los bravos caballeros españoles, héroes de tales hazañas, crece que estaba don Pedro Calderón de la Barca, quien dos años más tarde había de confirmar en la guerra de Cataluña su fama de "muy honrado y valiente caballero, perpetuada por su

Noticias del Extranjero

COMIENZAN LAS MANIOBRAS DEL EJERCITO RUSO

MOSCU 7.—Han comenzado las primeras maniobras militares parciales del Ejército soviético. Las grandes maniobras de otoño tendrán lugar en octubre en la Rusia Blanca o en Ucrania.

ACUERDO ENTRE ALEMANIA Y MEXICO

MEJICO 7.—Parece que la Administración mejicana ha cerrado contrato con firmas alemanas para venta de petróleo a cambio de papel para la prensa.

NUOVO RECORD DEL TRAS-ATLANTICO "QUEEN MARY"

NUOVA YORK 7.—En su último viaje a Nueva York el transatlántico inglés "Queen Mary" ha batido un nuevo record al transportar 2.005 pasajeros, que es la cifra máxima que un vapor consiguió traer de Europa a América en un solo viaje.

Radio Málaga E. A. J. 9

EMISION ESPECIAL DEDICADA A LA PATRONA DE MALAGA, NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA

Retransmitida por Radio Málaga Onda Corta del Gobierno Civil. A las 9 30 de la noche. Charla del diplomático don Francisco Agramento. Tomarán parte, también, en este acto la notable soprano señorita Lola Moreno, el excelente guitarrista Celedonio Romero y otros elementos artísticos.

Comandancia Militar de Marina

A LOS FAMILIARES DE LOS INSCRIPTOS DE MARINA NACIDOS EN EL AÑO 1920

Se ruega a los familiares de los inscriptos de Marina nacidos en el año 1920 que presten servicios voluntarios en filas de la Armada, Ejército o Milicias, se personen en esta Comandancia el próximo día 12, a las ocho horas, al objeto de alegar dicha circunstancia ante la Junta Local de Alistamiento, en evitación de que por la falta de comparecencia de los interesados, se les impongan la sanción a que hace referencia la Ley.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 7 de septiembre es el

547

Comprad el cupón de los ciegos. Así colaboraréis al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

gloria dramática de "Shakespeare español".

Desde entonces Fuenterrabía, la ciudad fronteriza, de accidentada historia, cuyo nombre no falta en ninguna guerra, ostenta en su escudo el título de "muy valerosa" junto a los de "muy noble y muy fiel".

Desde entonces, el pueblo de Fuenterrabía, todos los ocho de Septiembre sube en "alarde" militar al Santuario de la Virgen de Guadalupe.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Rumania no firmó ningún acuerdo con la U. R. S. S., referente al paso de tropas rusas por territorio rumano

Las radios italianas condenan las medidas militares tomadas por Francia, considerándolas como inoportunas

RUMANIA NO CONCERTO NINGUN ACUERDO CON RUSIA

ROMA 7.—La Agencia Stefani dice de Bucarest que son falsas las informaciones publicadas por un diario francés sobre un pretendido acuerdo entre la URSS y Rumania referente al libre paso de fuerzas rusas a través del territorio rumano.

Se declara en los círculos competentes que esta información está desprovista absolutamente de fundamento y que Rumania no ha concertado acuerdo alguno de esta índole ni siquiera se han entablado negociaciones sobre el asunto en cuestión.

Además Rumania no contraería ningún compromiso de esta clase con Rusia, pues ello estaría en contradicción con la alianza rumano-polaca y con los intereses vitales del pueblo rumano.

El ministro de Relaciones Exteriores de Rumania ha hecho una declaración en este sentido al representante de una gran potencia que está muy interesada en la suerte de Europa. Por esto, la información debe ser considerada como una manobra francesa.

LOS DIARIOS ROMANOS ANTE LAS MANIOBRAS JUDIAS

ROMA 7.—La prensa de Roma hace resaltar las noticias sobre la próxima reunión en Londres del llamado Consejo del pueblo judío contra el fascismo, con vistas a implantar un bo-

icot contra las mercancías italianas. Esto agravaría la situación de los judíos italianos.

OTRA CALUMNIA DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS 7.—Sabiendo al paso de una noticia publicada por la Prensa francesa, de que la intencional revolucionaria en Chile tenía carácter nacionalsocialista, "Le Temps" desmiente la información, asegurando que la intención fue obra de los socialdemócratas, que profesan ideas más marxistas que fascistas.

MEDIDAS DEL GOBIERNO RUMANO CONTRA LA INMIGRACION JUDIA

BUCAREST 7.—A partir de mañana, en Rumania podrá entrar ni salir ningún judío. Se quiere evitar con ello la inmigración judía y el tráfico ilícito de divisas.

LAS RADIOS ITALIANAS Y LA SITUACION INTERNACIONAL

ROMA 7.—Las radios italianas en su comentario sobre política extranjera condenan las medidas militares tomadas por Francia, considerándolas como inoportunas.

Debe pensarse que estas medidas tienen el objeto de aumentar la intransigencia o hacer perder la paciencia a Alemania.

La campaña de la Prensa francesa contra Alemania y los Estados autoritarios, obedece a una maniobra trazada de común acuerdo con Moscú.

CATOLICISMO MUNDIAL

CONGRESO INTERNACIONAL DE ESTUDIANTES CATOLICOS

BELGRADO 7.—Se ha abierto en Lubiana el Congreso Internacional de Estudiantes Católicos, por su Secretariado Internacional "Pax romana".

El tema que se tratará en el Congreso es "La penetración del comunismo en los medios universitarios y medios de cultura de ella". Además, el Congreso adoptará nuevas resoluciones que favorezcan y aumenten la campaña de propaganda, colectas de libros y donativos para los estudiantes católicos en la España nacional. (Faro.)

CUARENTA Y CINCO SACERDOTES ASESINADOS

MOSCU 7.—Cuarenta y cinco sacerdotes han sido asesinados recientemente, acusados de espionaje contra los Soviets. No hay que decir que la acusación es totalmente falsa, pero ha servido para que se fusile también al metropolitano ortodoxo de Tómsk, que tenía sesenta y cinco años de edad.

Otros ocho sacerdotes fueron muertos con él. (Faro.)

LOS CABALLEROS DE COLON Y EL COMUNISMO

CINCINATI 6.—Se ha cele-

brado la asamblea anual de los Caballeros de Colón, cuya importancia en toda América es conocida. El Consejo Supremo de los Caballeros de Colón, con ocasión de la asamblea anual, ha enviado al Padre Santo un fervoroso mensaje, en el que le dice que pide a Dios conserve su fortaleza "para que continúe dando a las naciones y a los pueblos de todo el mundo sus consejos para que se mantengan alejados del inminente peligro del comunismo ateo". (Faro.)

Esta noche, en el Parque

Concierto por la Banda Municipal

Programa de las obras que interpretará esta Banda el día 8 de Septiembre de 1938, a las 10.15 de la noche, en el Paseo del Parque:

Primera parte: "Danza de la Libélula", danza, Lehar; "Maia", overtura, Rousselle; "La Tempranica", fantasía, Giménez.

Segunda parte: "Las Golondrinas", pantomima, Usandizaga; "Viva Corruenda", pasodoble, Gimeno.